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INTRODUCERE 

 

            Istoria artei și arhitecturii este disciplina care cercetează 
evoluția și dezvoltarea manifestărilor artistice prin cele mai 

importante genuri ale artelor plastice: arhitectura, sculptura, 

pictura și artele decorative. Prin intermediul disciplinei Istoria 

artelor putem urmări evoluția cultural-artistică a celor mai 
reprezentative etnii și popoare, care au influențat și au format 

valorile artistice ale evoluției sociale pe parcursul istoric. 

Studiul Istoriei artelor este necesar pentru formarea 

profesională a specialiștilor în domeniile arhitectură, design și 
arte plastice. Disciplina oferă oportunități de înțelegere a 
evoluției manifestărilor creativ-artistice pe parcursul istoric, 

creând abilități specifice în: cunoașterea principiilor de elaborare 

a operelor de artă; recunoașterea modelelor și autorilor fiecărei 

perioade și spațiu istoric; percepția și deducția valorilor artistice; 
cunoașterea noţiunilor fundamentale de limbaj plastic; formarea 

capacității de analiză și sinteză a artelor; formarea gusturilor 
estetice; lărgirea orizonturilor de înțelegere a stilurilor și 
tendințelor artistice etc. 

 Manifestările artistice datează din epoca paleolitică şi  
mesolitică, apoi neolitică şi eneolitică, evoluând treptat în epoca 
bronzului, a fierului și ulterior în perioada antică.  
        Cele mai valoroase forme ale artelor plastce datează din 

perioada istorică a antichității. Această perioadă se dovedește a fi 
expemplară în performanțele artistice, plastice, arhitectural-
constructive și urbanistice considerate modele clasice, care devin 

profund influente asupra perioadelor următoare, îndeosebi pentru 

renaștere și neoclasicism. Perioada antică înscrie o evoluție 
artistică ascendentă în cele trei regiuni artistice importante: Egipt, 

Grecia și Roma antică (Italia), marcând stiluri și culturi artistice 
originale.   
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